

Человек с большой буквы

Профессии пожарного посвящается

«...Знаешь, почему нас не очень жалуют, почему о нас редко вспоминают поэты и не пишут книг прозаики? Я много думал об этом и пришел к выводу: потому что наша работа не приносит людям радости, она в лучшем случае уменьшает горе. Она не эстетична, наша работа, мы ничего не создаем, не ставим рекордов, хотя рискуем жизнью, бывает, по несколько раз на день...»

В. Санин «Большой пожар».

ПРОСТО ТАКАЯ РАБОТА

В декабре 1987 года начался набор в ПЧ № 39 с. Лешуконское пожарных, до этого времени пожарный и водитель был в одном лице. Павел Петрович решил попробовать себя в новом деле. В феврале 1988 года он был назначен начальником караула. В то время пожарная часть была в ведомстве МВД, поэтому и требования к кандидатам были строже – физическая сила и выносливость, наличие образования и дисциплинированность. Не все поступившие остались в профессии: все же не каждый сможет войти в горящее здание спасать чужую жизнь и имущество. На мой вопрос: «А сколько людских жизней вы спасли?», ответ был прост – я не считал. Да и как можно вести счет, если ты спас хоть одну жизнь, какой мерой её измерить? Спасать приходилось и взрослых, и детей, в том числе тех, кто имел ограниченные возможности здоровья. Тут важно было не напугать человека, вынести из жилья, не причиняя вреда для его хрупкого здоровья, это дополнительная ответственность. Были за годы службы выезды на пожары, когда звонок вызова пожарной охраны поступал поздно и спасти людей не удавалось. Не хватало считанных минут, но какова была их цена! Каждый такой случай Павел Петрович хранит в памяти и анализирует. Впрочем совершенный звонок от очевидца возгорания в пожарную охрану позволяет спасти жизни людей и часто – отстоять дом и имущество.

Есть в памяти и случаи, когда халатность жильцов стоила им потери имущества, потому что кто-то нарушил простые правила: не ставить вблизи пожарных водоемов личный транспорт, не оставив проезд для спецавтомобиля, паркуя свое авто у подъезда. Львиная доля пожаров в селе, на которые выезжает отделение Павла Петровича, происходит от неосторожного обращения с огнем и курения в состоянии алкогольного опьянения. Это настоящий бич современности.

ПОСЛЕВОЕННОЕ ДЕТСТВО

Павел Петрович Кычин – командир 3 отделения ПЧ № 39. Человек удивительной скромности, порядочности и трудолюбия. Наш разговор состоялся после его боевого дежурства. Рассказывать о себе он долго отказывался и, чтобы разговорить собеседника, я решила расспросить его про семью, ведь все начинается именно с нее.

Павел Петрович родился в 1951 году в Лешуконском, в их крестьянской семье было девять детей. Отец был фронтовиком, служил в артиллерии, прошел всю войну, вернулся домой с ранением и боевыми наградами. Много позже Павел Петрович узнал, что отца представляли к Ордену Славы, но вручили Орден Красной Звезды. В дом Кычиных часто приходили школьники слушали рассказы ветерана о войне. В послевоенные годы родители Павла Петровича работали в колхозе, жили скромно по тем временам. Все дети с детства приучены были к труду, помогали взрослым. После выпускного школьного бала дисциплинировать карточки пожаротушения и составить методический план – конспекты на предстоящие занятия с личным составом. Коллеги отзываются о Павле Петровиче как о профессионале высокого класса, дисциплинированном, тактичном командире, который является образцом для подражания. Ведь во все времена молодое поколение учится не из слов, а на примере трудового и жизненного пути своего наставника. Таким примером для подражания в свое время стал для Павла Петровича отец – ветеран Великой Отечественной войны Кычин Петр Васильевич.



линированного, физически крепкого, увлеченного фотографией парня отправили служить в секретную часть на архипелаг Новая Земля. Служба проходила с 1970 по 1972 годы. После срочной была учеба в г. Ярославль на курсах машиниста холодильных установок и работа в торговле. 11 лет он занимался монтажом холодильных камер на территории всего Лешуконского района, два года проработал в сельпо по обслуживанию холодильных установок. Потом ему поступило предложение поработать в ДЭС дежурным электромонтером управления. Работа на станции была совмещена с учебой в Ивановском заочном энергетическом техникуме. После обучения работал мастером-электриком, механиком.

ВСЕГДА В ДВИЖЕНИИ

Разговор заканчивался, а Павел Петрович торопился домой, взяв работу на дом – от-



Павел Петрович в 2008 году был награжден нагрудным знаком «За заслуги в обеспечении безопасности населения» в связи с Днем пожарной охраны.

корректировать карточки пожаротушения и составить методический план – конспекты на предстоящие занятия с личным составом. Коллеги отзываются о Павле Петровиче как о профессионале высокого класса, дисциплинированном, тактичном командире, который является образцом для подражания. Ведь во все времена молодое поколение учится не из слов, а на примере трудового и жизненного пути своего наставника. Таким примером для подражания в свое время стал для Павла Петровича отец – ветеран Великой Отечественной войны Кычин Петр Васильевич.

Портрет Павла Петровича был занесен на стенд «Лучший в профессии» Управления государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области.

ВЫЗВОЛЕНИЕ ИЗ ЛЕДЯНОГО ПЛЕНА

Но были и курьезные случаи в практике Кычина, когда приходилось дежурному караулу снимать загулявших котлов с крыши домов и высоких деревьев, вывозить хозяйских и бродячих собак из открытых помойниц. Профессия спасателя обязывает к этому. Был на памяти случай вызволения лошади из полыньи, но это – совсем другое дело. Как-то раз в начале зимы хозяин решил за сеном на луг через реку съездить. Немного свернули с дороги и попали в полынью. Жалко животное, но чем можешь, если ты один, а на улице мороз крепчает? Выручил мобильный телефон, и дежурный караул П.П. Кычина. А сколько людей собралось на

берегу, как люди переживали за ход операции, ведь счет идет на минуты, надо успеть вытащить лошадку из ледяного плена и самим не пострадать. В общем, в течение короткого времени животное спас-

ли, а прохожие радовались и благодарили спасателей. Та спасенная лошадка до сих пор трудится на ниве сельского хозяйства. Вот такие разные трудовые будни у пожарного-спасателя.

УЧЁБА

Тренинг по гражданской обороне провели в Усть-Вашской школе

В рамках месячника гражданской обороны в России в Усть-Вашской школе дознавателем ОНД Лешуконского и Мезенского района Виктором Серебренниковым, инспектором по маломерным судам Сергеем Игнатьевым, инспектором по основной деятельности Оксаной Бородиной и главным бухгалтером ПЧ № 39 Юлией Щепихиной, проведен тренинг для учеников 7 класса. Целью специалистов при подготовке мероприятия было познакомить учащихся с историей возникновения гражданской обороны в России, ее функциями, задачами, сигналами в самой доступной для детей форме – игре с элементами соревнования. Ребята в классе были поделены на 2 команды со звучными названиями – «Спасатели» и «Юные пожарные».

В ходе показа презентации ребятам рассказали про создание системы гражданской обороны и ее значение в наши дни. Ребята узнали девиз ГО «Предупредить, научить, помочь» и с удовольствием поучаствовали в конкурсах. Школьники отвечали на занимательные вопросы о спасателях, чрезвычайных ситуациях, вспоминали о правилах пожарной безопасности и обращения с печами. Загадки по пожарной безопасности оказались занимательными и веселыми. «С огнем бороться мы должны, с водой мы напарники, мы очень людям всем нужны, так кто же мы?» – «Пожарники!» – дружно и хором ответили ребята. «А вот и не пожарники!» – отвечал В.И. Серебренников и рассказал ребятам, что пожарники – это люди, которые устраивали пожары с целью получения выгоды. А тушат пожары пожарные!

Дальше по плану была отработка сигналов гражданской обороны в военное и мирное время, школьникам объяснили, чем они отличаются, как нужно реагировать, и напомнили, что не стоит их путать с сигналом пожарной сигнализации. Прослушав сигналы, ребята интересовались, по какому каналу будет передавать сообщение? Куда нужно бежать? На все вопросы ребят ответили сотрудники МЧС – Сергей Игнатьев и Виктор Серебренников.

Командам предстояло посостязаться в конкурсе по примерке противогазов и теплоотражающих костюмов при сигнале гражданской обороны «угроза радиоактивного заражения». Товарищу помогала вся команда, кто-то помогал надевать штаны, другие – водружали капюшон на голову. В этом конкурсе победила команда «Спасатели».

Капитаны на время состязались в одевании боевой одежды пожарных, победили «Юные пожарные», уложившись в 1 минуту 28 секунд. Эмоции болельщиков били через край. После конкурса все желающие могли при помощи взрослых примерить на себя роль спасателя и оценить, каким должен быть этот человек.

По итогам конкурса победителем стала команда «Юные пожарные», ей вручили грамоту и аплодисменты. Урок закончился, но в стенах школы всю перемену раздавался вой импровизированных сирен из мальчишеских голосов. Значит, цель мероприятия достигнута, и ребятам надолго запомнится необычный урок ОБЖ по гражданской обороне.

<http://29.mchs.gov.ru/pressroom/news/item/3154436/>